

# РАЗВИТИЕ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИИ: НОВЫЕ АСПЕКТЫ

Гордеев Валерий Александрович

доктор экономических наук, профессор. ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный технический университет», кафедра «Экономика и управление», действительный член Академии философии хозяйства, зарубежный полный член Академии *Metaepistemia Universum*  
г. Ярославль, Российская Федерация. E-mail: vagordeev@rambler.ru

Здравствуйтесь, уважаемый читатель!

Представляем Вам очередной, третий (тридцать третий), номер нашего журнала и призываем к продолжению нашей взаимной работы с Вами над освоением и дальнейшим развитием теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима!

Прежде всего, обращаем Ваше внимание на первую по порядку и главную рубрику «Актуальные проблемы теоретической экономики», где опубликованы три работы, представляющие, на наш взгляд, новые аспекты теоретической экономики как предстоящего парадигмального мейнстрима.

Во-первых, статья Александра Ивановича Субетто «Ноосферное образование в евразийском пространстве: ноосферно-евразийская парадигма фундаментализации непрерывного образования». Данный автор выступает у нас далеко не в первый раз, последняя публикация была в предыдущем номере. Напоминаю, что Субетто Александр Иванович – президент Ноосферной общественной академии наук, вице-президент Петровской академии наук и искусств, доктор экономических наук, доктор философских наук, кандидат технических наук, профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, председатель Программного комитета международной научно-практической конференции «Ноосферное образование в евразийском пространстве», (г. Санкт-Петербург, Российская Федерация).

Представленная сейчас статья А.И. Субетто информирует о содержании и выводах международной научно-практической конференции, состоявшейся в Санкт-Петербурге и посвященной теме «Ноосферное образование в евразийском пространстве». Автор, председатель программного комитета указанной конференции, сообщает о содержании основных докладов и дискуссий на круглых столах. Основное внимание обращено на первостепенное значение ноосферного образования в спасении человечества от экологической катастрофы. Это отражает не только точку зрения автора, а мнение всех участников конференции. От имени последних автор призывает к коренной ломке мировоззрения, мощному подъему человеческого сознания и его духовности на уровень Ответственности за судьбу всей Системы Жизни на Земле.

Во-вторых, в данной рубрике публикуется работа под названием «Осмысление цифровой экономики». Ей автор – Юдина Тамара Николаевна, доктор экономических наук, доцент, доцент Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, действительный член Академии философии хозяйства, член редколлегии журнала «Теоретическая экономика», (г. Москва, РФ).

Статья Т.Н. Юдиной выполнена при поддержке Гранта РГНФ №15-02-00640 «Философия и

методология экономики как основа формирования концепции современного экономического знания». Автор обращает внимание читателей на то, что современный мир становится все более и более технологичным. Его продуктом является электронная, в том числе цифровая экономика. Усложняются экономические отношения как субъектно-объектные, когда они дополняются алгоритмами. Усиливается виртуализация экономики. В статье Т.Н. Юдиной представлена попытка философско-хозяйственного осмысления цифровой экономики и представления программы по цифровой экономике. Автором показаны границы цифровой экономики.

В-третьих, в главной рубрике помещено окончание статьи «Экономическая теория – поиск фундаментальных оснований перспективного развития мировой экономики и мирового сообщества» (начало в первом номере за этот год). Её авторы – Нусратуллин Вил Касимович, доктор экономических наук, профессор ФГБОУ «Башкирский государственный университет», профессор кафедры общей экономической теории, (г. Уфа, Российская Федерация) Нусратуллин Ильмир Вилевич, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры менеджмента и индустрии гостеприимства Башкирского института социальных технологий (филиала) ОУП ВПО «Академия труда и социальных отношений», (г. Уфа, Российская Федерация).

Данная работа является продолжением первой части, посвященной фундаментальным основаниям современного и будущего развития экономики и общества. Во второй части статьи, представленной в данном номере, авторы делают попытку дополнить концепцию космического предназначения человечества и общественного интеллекта раскрытием дальнейших перспектив развития человеческого общества, опираясь в качестве исходной позиции на анализ существующих сегодня социально-экономических отношений. Эти отношения, на взгляд авторов, должны быть созвучны указанному предназначению человека по той причине, что у людей постепенно должна выработываться, воспитываться и выступать непосредственным элементом характера, жизненного состояния чувства их сопричастности к будущим великим свершениям. Тогда указанное предназначение человека органически войдет в повседневную жизнь людей, вызывая энергичные стимулы, желание с их стороны участвовать в реализации самых высоких идеалов, которые из разряда фантастических будут в будущем регулярно перетекать в обычные, повседневные цели и заботы.

В рубрике «Рецензии мы с соавтором А.А. Кладовой представляем наши размышления над замечаниями рецензента доктора экономических наук Нины Ивановны Усик, члена редколлегии журнала «Теоретическая экономика», на изданную нами монографию о модификации конкуренции в банковской сфере РФ. Рецензия, как Вы помните, была опубликована в последнем номере нашего журнала за прошлый год [1], в прошлом же году была издана в Ярославле, в издательстве ЯГТУ, и наша с А.А. Кладовой монография [2].

В рубрике «Памяти ученого» публикуется материал ярославского профессора Виктора Михайловича Мелиховского «Развитие теории непосредственно общественного продукта». Он продолжает начатый в прошлом номере нашего журнала В.И. Корняковым анализ творческого наследия Заслуженного деятеля науки РСФСР А.И. Кащенко в связи со 100-летним юбилеем последнего. В.М. Мелиховский много лет был ближайшим сподвижником А.И. Кащенко по кафедре, диссертационному совету и научной школе. Считаю, что теория непосредственно общественного продукта А.И. Кащенко по праву может считаться предтечей создания и развития теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима.

Таково основное содержание представленного Вашему мнению третьего (тридцать третьего) номера. Как видите, здесь действительно предстают некоторые новые аспекты для дальнейшего развития нашей концепции теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима в науке.

В заключение позвольте высказать традиционное для завершения рубрики главного редактора

пожелание: Успешной Вам работы над новым номером, уважаемый читатель!

С уважением,

В.А. Гордеев

### ЛИТЕРАТУРА

1. Усик Н.И. Рецензия на книгу Гордеева В.А., Кладовой А.А. «Модификация конкуренции в РФ (на примере банковского сектора)» / Н.И. Усик [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.theoreticaleconomy.info/articles/971.pdf>
2. Гордеев В.А. Модификация конкуренции в РФ (на примере банковского сектора) : Монография / В.А. Гордеев, А.А. Кладова. – Ярославль: Изд-во ЯГТУ, 2015. – 179 с.